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UTILISER LA TRIGONOMETRIE DU TRIANGLE RECTANGLE 
 
 
 

1. Vocabulaire 
 
Soit ABC un triangle rectangle en A. 
[BC] est l’hypoténuse du triangle ABC. 

[AB] est le côté adjacent à l’angleB. 

[AC] est le côté opposé à l’angle B 
 
 
Remarque : 

[AB] est le côté opposé à l’angle C . 

[AC] est le côté adjacent à l’angle C  
 

2. Cosinus 
Dans un triangle rectangle, le rapport du coté adjacent et de l’hypoténuse ne dépend que de l’angle aigu qu’ils 
forment. On appelle ce rapport le cosinus de l’angle aigu 
 
Définition : 
Soit ABC un triangle rectangle en A. 

Cosinus de l’angle B = 
côté adjacent à B

hypoténuse
 

 

On a donc cos B = 
AB
BC

 

 
Application1 
Soit EFG un triangle rectangle en F tel que EF = 3 cm et EG = 5 cm. 
Calculer une mesure de l’angle Ê. 
Dans le triangle rectangle EFG 

cos Ê= 
EF
EG

 

cos Ê = 
3
5
 (= 0,6) 

On a alors Ê  53,1°  
    
Application2 
Soit EFG un triangle rectangle en F tel que EF = 3 cm et Ê = 40°. 
Calculer EG 

Dans le triangle rectangle EFG Cos Ê = 
EF
EG

 

EG = 
EF

cos Ê
 

EG = 
3

cos 40
 

EG  3,9 cm  
 
 

Avec la calculatrice : 
seconde   cos   3   :    5    )  EXE  
 
Ou seconde   cos   0,6  EXE 

Avec la calculatrice : 
3 / cos 4 0 EXE 
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degré  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
cosinus  0,9998477 0,99939083 0,99862953 0,99756405 0,9961947 0,9945219 0,99254615 0,99026807 0,98768834 0,98480775 
degré 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
cosinus 0,98480775 0,98162718 0,9781476 0,97437006 0,97029573 0,96592583 0,9612617 0,95630476 0,95105652 0,94551858 0,93969262 
degré 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 
cosinus 0,93969262 0,93358043 0,92718385 0,92050485 0,91354546 0,90630779 0,89879405 0,89100652 0,88294759 0,87461971 0,8660254 
degré 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 
cosinus 0,8660254 0,8571673 0,8480481 0,83867057 0,82903757 0,81915204 0,80901699 0,79863551 0,78801075 0,77714596 0,76604444 
degré 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 
cosinus 0,76604444 0,75470958 0,74314483 0,7313537 0,7193398 0,70710678 0,69465837 0,68199836 0,66913061 0,65605903 0,64278761 
degré 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 
cosinus 0,64278761 0,62932039 0,61566148 0,60181502 0,58778525 0,57357644 0,5591929 0,54463904 0,52991926 0,51503807 0,5 
degré 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 
cosinus 0,5 0,48480962 0,46947156 0,4539905 0,43837115 0,42261826 0,40673664 0,39073113 0,37460659 0,35836795 0,34202014 
degré 70 71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 
cosinus 0,34202014 0,32556815 0,30901699 0,2923717 0,27563736 0,25881905 0,2419219 0,22495105 0,20791169 0,190809 0,17364818 
degré 80 81 82 83 84 85 86 87 88 89  
cosinus 0,17364818 0,15643447 0,1391731 0,12186934 0,10452846 0,08715574 0,06975647 0,05233596 0,0348995 0,01745241  
            


